



ВЕСТНИК

Тема номера:

Юбилейные даты октября

*Как всегда,
октябрьский номер мы
открываем с теплых слов
поздравления Вам,
дорогие Учителя!*



3 октября в актовом зале нашей гимназии прошел традиционный праздник День Учителя. Учащиеся начальных классов вместе с Зайчиковым Евгением Васильевичем и Заниной Натальей Алексеевной подготовили праздничный концерт. Ребята поздравили своих любимых учителей музыкальными номерами: танцами и песнями. Учащиеся 4 «А» и 4 «Б» классов нарисовали поздравительные открытки, которые учителя могли видеть на стенде в фойе.

Л.А. Шавлова

В НАШЕМ ПОЛКУ ПРИБЫЛО!



Посвящение в гимназисты - это очень важный и очень волнительный момент в жизни каждого учащегося.

И вот совсем недавно у наших первоклассников состоялось посвящение в гимназисты. Мероприятие проходило в торжественной обстановке, для ребят были подготовлена концертная программа и игры. После чего первоклассники дали клятву гимназиста.

Мероприятие прошло организованно, ярко и интересно. Спасибо всем, кто принял участие в празднике, и тем, кто его готовил!

Гранова Т. (10-а)

Наши достижения

СОХРАНИМ ПЧЕЛУ –
СОХРАНИМ ПЛАНЕТУ!



28 марта 2019 года в ФГБОУ ВО «ВГЛУ им. Г.Ф. Морозова» прошёл очередной VIII региональный (с международным участием) конкурс творческих, научно-исследовательских работ и тематических мероприятий экологической направленности «Сохраним пчелу – сохраним планету!»

На конкурс было представлено более 500 работ. В номинации «Рекламный продукт» было представлено 47 работ школьников. Самая большая конкуренция в этом году была среди работ по изготовлению изделий декоративно-прикладного творчества. В творческом состязании участвовали работы 112 искусных мастеров!

Представители нашей гимназии не только приняли активное участие в конкурсе, но и победили в номинациях «Рекламный продукт» и Декоративно-прикладное творчество «Мир пчёл» (руководитель-учитель химии и биологии Колесникова Л.А.)

Джиоева Диана (11 «А» класс) получила диплом I степени в номинации декоративно-прикладного творчества «Мир пчёл»

Попова Алина (10 «А» класс) получила диплом I степени в номинации Рекламный продукт.

Желаем им дальнейших творческих побед!

ЕВРАЗИЙСКИЕ

ОЛИМПИАДЫ И КОНКУРСЫ



В международном образовательном проекте «Евразийская многопрофильная олимпиада старшеклассников «Поиск» по биологии принимали участие Чехонина Екатерина (9-б), Артемов Павел (9-а), Джиоева Диана (10-а), Маслихова Алина (10-а)

Старшеклассники стали призёрами отборочного тура и вышли в финал!



Также в рамках этого проекта проходили состязания юных химиков. Призёрами отборочного тура, вышедшими в финал, стали Чехонина Екатерина (9-б) и Тамбовцева Елизавета (11 кл.)

Самостоятельность головы учащегося – единственное прочное основание всякого плодотворного учения. (К.Д. Ушинский)

КАЛЕНДАРЬ
ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ
И ПАМЯТНЫХ ДАТ
НА 2019 ГОД

Отдыхая в Крыму, Жданова К., ученица 10-а класса и наш постоянный корреспондент, побывала в Тамани – городке, прочно связанном с именем М.Ю. Лермонтова. Его юбилей отмечается 15 октября. Мы попросили Карину поделиться своими впечатлениями от поездки.



«Тамань – самый скверный городишко из всех приморских городов России», – так писал М.Ю.Лермонтов в XIX веке. Сейчас же это тихий курортный городок на Азовском море. Мне так понравился роман «Герой нашего времени», прочитанный мной ещё в прошлом году, что я захотела там побывать. Отдыхая этим летом в Крыму, я попросила родителей посетить Тамань, а в особенности, дом-музей Лермонтова.



В центре городского парка нас встретил огромный памятник Лермонтову, взгляд писателя направлен в сторону моря, на теряющийся в тумане Крымский полуостров. За спиной монумента, на обрывистом берегу, как и описано в романе, стоит подворье. Музей удивительно хорошо воссоздаёт атмосферу романа: так и чудится, что, войдя в дом, встретишь самого Григория Александровича Печорина, остановившегося здесь по пути в Геленджик. Зайдя в дом побольше, сразу попадаешь в тесные сени, направо, в проёме, можно увидеть стол и кровать напротив него, в комнате налево – печь, большой дорожный сундук и полаты возле стен. Напротив расположилась лачужка поменьше, сразу возле входа в которой, в чулане, стоят рыболовные сети и снасти. Сразу ясно, что это домишко «глухой» старухи. В печи, занявшей половину комнаты, стоит чугунок, а в нём, наверно, варится похлёбка для старухи и слепого мальчика. Возле окна – маленького отверстия в побелённой стене – стоит стол и небольшой сундук, рядом со столом – узкие полаты. В обоих домах на стенах висят таблички с отрывками из романа, описывающие события, происходящие именно здесь. Во дворе, на краю обрыва, со всех сторон обдуваемого ветрами, стоит старая лодка, кажется, та самая, на которой «честный контрабандист» Янко плывал по бурному морю на другой берег; возле лодки натянута рыболовная сеть. Также во дворе расположены деревянная чесалка, бричка и русская печка. Пройдя чуть дальше по двору, можно увидеть музей-галерею, где представлены относящиеся к разным произведениям Лермонтова вещи, такие как кавказские папахи, сабли, посуда, копии рукописных произведений и многое другое, на стенах висят портреты матери и бабушки писателя, а также его самого в детстве и юности. Очутившись в этой атмосфере времени Печорина, невозможно было поверить, что это не то самое подворье, в котором когда-то на несколько дней останавливался сам Лермонтов по пути на Кавказ, куда его сослали за стихотворение «На смерть поэта». При сильном шторме домики смыло, поэтому пришлось создавать удивительно правдоподобную копию, расположенную чуть западнее прежнего места. Музей был заложен в 1974 году, и сегодня он привлекает множество туристов, любящих роман «Герой нашего времени» и великого русского поэта и писателя Лермонтова.

Тамань – удивительный городок во всех отношениях, ведь именно оттуда берёт своё начало знаменитый Крымский мост. Тамань изначально – казачья станица, вся история города пропитана духом русского казачества. В честь этих смелых людей стоит здесь памятник казака-освободителя, а через дорогу от него – музей казачества. Также Тамань славится своими винами; на выезде из города расположен огромный винный завод. Прямо напротив него находится Фанагорийская крепость, возведённая по указу Суворова для противостояния туркам. Именно в это укрепление ездил Печорин, чтобы «узнать от коменданта о часе...отъезда в Геленджик». В Тамани ведутся многочисленные археологические раскопки, позволяющие нам рассмотреть древние артефакты.

В заключении хочется сказать, что посещение Тамани было ярчайшим впечатлением моего летнего отдыха. Теперь, перечитывая роман «Герой нашего времени», я во всех подробностях представляю события, описанные в нём Лермонтовым.

«Не расстанусь с комсомолом...»

КАЛЕНДАРЬ
ЗНАМЕЧАТЕЛЬНЫХ
И ПАМЯТНЫХ ДАТ
НА 2019 ГОД

Женщина с гордостью рассказывала про свои награды, отмечала, как она участвовала в концертах и как она общалась с самим основателем ВЛКСМ в Нижнедевицке Азаровым.

Юрий Анатольевич также рассказал немало интересного. Он был первым секретарём райкома в Нижнедевицке в последние годы существования Комсомола. Мужчина объяснил нам, какую важную роль играла эта организация. Как бывший преподаватель истории, он понимает, как важна дисциплина среди молодёжи. А поддерживал её как раз Комсомол, ведь именно благодаря ему, юноши и девушки старались лучше учиться, быть активными для того, чтобы вступить в эту организацию. Вступление в ВЛКСМ было мечтой каждого уважающего себя молодого человека, ведь комсомольцы часто организовывали различные культурно-общественные мероприятия, помогали развитию района. По словам Воронова, вступать в комсомол было всегда очень волнительно, так как нужно было предварительно изучить устав и, будучи комсомольцем, не нарушать его. Юрий Анатольевич также отметил положительную роль создающихся организаций для молодёжи, считающих себя преемниками ВЛКСМ.

Мы были благодарны нашим гостям за такой интересный рассказ, ведь мы из первых уст услышали о создании ВЛКСМ и работе такой организации.

В 2019 году отмечается 100-летие основания комсомольской организации в Нижнедевицке. Рассказать об этом событии к нам пришли работники районной библиотеки, а также поделились воспоминаниями о своей комсомольской юности Е.С.Казбанова и Ю.А.Воронов, принёсшие с собой свои комсомольские билеты и интереснейшие истории о годах ушедшей юности. Сначала нас кратко ввели в курс дела, рассказав об истории создания Комсомола в нашем районе. Также мы узнали о том, кто входил в ряды комсомольцев и чем занималась эта организация.

Екатерина Серафимовна работала журналисткой. Она рассказала о своём участии в различных мероприятиях. Вспоминая о своей комсомольской юности, бывшая журналистка отметила, как тяжело было доставать материал для газет, ведь приходилось ходить пешком в другие сёла.

Жданова К. (10-а)

Смотр классных уголков

Заместитель директора по УВР Кириченко И.С. сообщила, что жюри конкурса отметило добросовестную работу всех редакционных коллегий. Но конкурс есть конкурс.

Лучшими признаны уголки 7-а и 8-а классов.



Второй состав «Возрождения»: «Seven Five».



Приятным сюрпризом на общешкольном родительском собрании 26 сентября стало выступление нового состава группы «Возрождение» с песней «Город мечты». Как оказалось, это второй выход группы на публику, дебют редакция пропустила: он состоялся еще в прошлом учебном году. Тогда ребята исполнили песню «Мои друзья». Выступления, конечно, редкие, но, что называется, меткие, запоминающиеся.

Мы встретились с участниками группы. Интересно было расспросить их о первых творческих шагах. Ребята, немного стесняясь, но охотно дали свое первое интервью.

Группа была создана еще в прошлом году, мы были семиклассниками и нас было пятеро. Поэтому мы и назвали себя «Seven Five», объяснила Шадрина Женья, гитаристка.

- Нам предложил подумать над вторым составом Евгений Васильевич, зная, что мы с Женей учимся в музыкальной школе. Не скрою, нам польстило это предложение. - продолжал рассказ Зубков Влад (клавишник). Мы пригласили Рыкунова Артема, он классный бас-гитарист. А вот на барабанах Евгений Васильевич учил играть Присветова Ивана.

- Мне очень хотелось научиться играть на ударной установке. Я очень старался, и у меня достаточно быстро стало нормально получаться, - скромно продолжил сам Иван.

Вокалисткой группы стала одноклассница ребят Казакова Виктория. Но иногда ребята просят спеть Кузнецову Марию из 7-б (она и выступила на родительском собрании вместо неожиданно заболевшей Вики). Надеются ребята, что еще будет с ними выступать в качестве солистки Миниахметова Мария.

- Она начинала с нами в прошлом году, но возникли кое-какие проблемы в отношениях. Мы надеемся, что она еще споет с нами, - миролюбиво объяснили ситуацию Влад и Женя.

Ребята сказали, что репетиции для них - это огромное удовольствие. Они не считают со временем. С огромным желанием занимаются и огорчаются, когда репетиции срываются из-за большой загруженности Евгения Васильевича.

- А еще у нас есть «менеджер», про нее тоже напишите. Это Голикова Наталья. Она всегда с нами на репетициях: помогает, вдохновляет! - добавила Евгения, - в присутствии Наташи репетиции проходят особенно продуктивно.

А Евгений Васильевич в беседе с нами подчеркнул, что со временем второй состав группы обещает достичь не меньшей популярности, чем их предшественники.

- В планах у нас разучивание новых песен и «покорение», для начала, сцены районного Дома культуры. А дальше - посмотрим! - улыбаясь так же скромно, как и участники группы, сказал их наставник.

«SEVEN FIVE»! Мы с нетерпением ждем новых выступлений! Овации гарантируем!

Попова А. (10-а)

Вести из начальной школы



Ученики 1-б изучают государственную символику

Акция «Голубь Мира»
23 сентября в нашей гимназии прошла Всероссийская акция «Голубь мира». Учащиеся начальных классов на линейке с интересом слушали историю, связанную с этой акцией, а затем выпустили под дружные аплодисменты воздушные шары и бумажных голубей, которые символизируют мир во всем мире.



23 октября - день правовых знаний

В этот день учащиеся 9-а класса вместе с учителем обществознания Рощупкиной Н.И. совершили экскурсию в участок мирового судьи. Перед ними выступила судья Головицкая Н.М., которая вкратце рассказала о тонкостях своей профессии и призвала ребят быть законопослушными гражданами.

А затем слово взяла ее заместитель Балобина С.А. Она рассказала девятиклассникам о системе работы суда, штате сотрудников, а также о разнообразиях рассматриваемых дел.

Я и мои одноклассники внимательно слушали выступающих, легко вступали в беседу, задавали вопросы по всем интересующим их проблемам, получали полные грамотные ответы.

Шеина Д. (9-а)

Деловая игра «Средневековое графство»

Такое интересное и необычное занятие прошло 23.10. в шестых классах. Провели игру учителя истории Баева М.А. и Лопатина Е.В. Ребята переместились во времени и оказались в средневековой Англии. Каждая группа взяла на себя ответственность разработать стратегический план экономического развития одного из феодалов. Стратии кипели нешуточные! Задачи предстояло решить сложные. Гимназисты продемонстрировали хорошие знания по истории, творчески подошли к составлению легенды о своем графстве. К чести шестиклассников надо сказать, что они справились с возложенной на них задачей. Так было проведено обобщение знаний по истории средних веков.

Зубкова А. (6-б)

**Три аргумента ЗА школьную форму**

- Создание деловой обстановки на уроках**
 Всем известно, что до введения школьной формы дети могли заявиться на занятия в любой одежде. И потертые джинсы с пуловером — не самый худший из вариантов. Некоторые девочки, особенно старшеклассницы, носят короткие мини-юбки, которые неуместны в школе. Выговоры и замечания со стороны руководства школы помогают не всегда. Поэтому введение единого стандарта одежды для школьников помогает решить данную проблему.
- Сглаживание социального неравенства**
 В школе в одном классе могут учиться дети из семей с разным достатком. Одни родители покупают для дочки или сыночка лучшие и самые модные вещи. Другие покупают самые дешевые вещи на распродажах и стоках. Из-за этого дети бедных родителей чувствуют себя неуверенно, у них понижается самооценка. А дети богатых родителей самоутверждаются за счет денег мамы с мамой. Ни то, ни другое не является полезным для гармоничного развития ребенка.
- Формирование у школьников хорошего вкуса и умения носить деловую одежду**
 Не секрет, что в подростковом возрасте предпочтения в одежде бывают маргинальными. Подростки выбирают такую одежду, на которую родителям стыдно смотреть. При этом формирование вкуса остается целиком в руках родителей. Но не все родители могут и хотят воспитывать в детях чувство стиля. Поэтому официально утверждённая школьная форма поможет ребенку сориентироваться в мире моды.

По материалам Интернета

**Октябрь-
месяц чистоты!**

10-а на уборке закрепленного участка

Несколько раз в течение октября вся гимназия дружно выходила на уборку территории, прилегающей к зданию. Все классы трудились очень добросовестно, и благодаря этому вокруг гимназии царит порядок!